

地球村,要和平要发展不要核战

历史的进程即将进入 2023 年,希望更少听到有关核战争的词语,希望和平与发展能成为更多人的共识……

△ 主笔 | 姜浩峰

顾整个 2022 年,有关核战争 的议题一直萦绕不去。

1月3日,中、俄、美、英、法 五个核武器国家领导人联合发表《关 于防止核战争与避免军备竞赛的联 合声明》。从当时的情况看,五个 核国家各自总体上并没有处于严重 冲突之中。美军刚从阿富汗撤军不 久。哪里会是核战争可能的爆发地 点呢? 上图: 当地时间11月13日,印尼巴厘岛道路上G20成员国的国旗及欢迎海报。

当 11 月 18 日,美国国家安全 委员会战略沟通协调员约翰·柯比 在例行记者会上公开回应俄罗斯"核 战争永远打不赢"的时候,情况发 生了多少变化?

从俄罗斯发动"特别军事行动" 进兵乌克兰,到行动似乎未能在较 短的时间内达成俄方预期,再到9 月乌克兰发动大反攻,核战似乎未 必不可能发生…… 与此同时,围绕俄乌冲突,世界各国各自都亮明态度。以美国为首的北约,以及美国的其他一些盟友对乌克兰提供了不少军事援助。 但这些军援,以及俄乌冲突之前美国就开始的对乌军援,难道不是在拱火吗?而包括中国在内的许多国家,一方面给乌克兰提供了必要的人道主义援助,另一方面也一直在呼吁,希望俄乌双方能通过谈判,